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 TRABALHO DE VERIFICAÇÃO   I   
Ensino Fundamental I e II 

 

CIÊNCIAS 
 

01. Assinale a alternativa correta: 
✓ Em torno do Sol os planetas percorrem uma trajetória que recebe o nome de órbita. A Terra 

e os outros Planetas que giram em torno do Sol formam: 
a) Conjunto de cometas 
b) A Via Láctea 
c) O Sistema Solar 
d) Os astros iluminados 
e) As constelações 

 
02. Assinale a alternativa correta: 

✓ Existem astros que não possuem luz própria, entre eles estão os planetas. Eles são 
chamados de: 

a) Constelações 
b) Sistema Solar 
c) Astros iluminados 
d) Planetas 
e) Órbita 

 
03. Marque V para as afirmações verdadeiras e F para as falsas. 
(   ) O Sol é um planeta. 
(   ) Astros iluminados não possuem luz própria. 
(   ) As estrelas são grandes astros formados por gases muito quentes. 
(   ) O Satélite Natural do Planeta Terra é a Lua. 
(   ) O Sistema Solar é formado por 9 planetas. 

 
Agora, assinale a alternativa com a sequência correta das respostas: 
a) V, F, V, F, V 
b) F, V, V, V, V 
c) V, V, V, V, F 
d) F, V, V, V, F 
e) F, V, V, F, F 

 
04. Assinale a alternativa correta: 

✓ O Universo é formado por astros e pelo espaço que existe entre eles. As estrelas, os 
cometas, os planetas e os satélites são alguns dos astros que compõem o Universo. A Lua é um 
satélite natural do planeta:  

a) Júpiter 
b) Vênus 
c) Marte 
d) Terra 
e) Mercúrio 

 
 
 
 



5 – Relacione a segunda coluna de acordo com a primeira: 

 

(A) Galáxias                         

(B) Planetas                         

(C) Estrelas                          

(D) Sistema Solar                 

(E) Satélites 

Naturais       

E agora, assinale a alternativa com a sequência correta: 
a) B, E, A, C, D 
b) A, B, C, D, E 
c) C, B, D, A, E 
d) E, D, C, B, A 
e) A, D, B, C, E 

 
 

HISTÓRIA 
 
06. Assinale a alternativa correta: 

✓ O tempo é uma questão de fundamental importância para a existência do ser humano. Os 
grupos humanos da pré-história o contavam através... 

a) ...dos calendários que existem há milhares de anos. 
b) ...de galhos de árvores. 
c) ...dos relógios. 
d) ...das observações dos fenômenos naturais. 
e) ...dos desenhos das pinturas rupestres. 

 
07. Marque V para as afirmações verdadeiras e F para as afirmações falsas: 
 

✓ Entre o tempo cronológico e o tempo histórico, qual é o que mais interessa o historiador? 
       
(  ) É o tempo histórico, pois o foco do historiador é estudar os acontecimentos e mudanças que 
ocorrem nas sociedades, e não simplesmente contar o tempo. 
(  ) É o tempo cronológico, pois o foco do historiador é estudar os acontecimentos e mudanças que 
ocorrem nas sociedades, e não simplesmente contar o tempo. 
(  ) É o tempo histórico, pois o foco do historiador é contar o tempo e decorar as datas dos 
acontecimentos históricos. 
(   ) É o tempo cronológico, pois o foco do historiador é contar o tempo. 
(  ) É o tempo cronológico, pois o foco do historiador é decorar as datas dos acontecimentos 
históricos. 
               Agora, assinale a alternativa com a sequência correta das respostas. 
 

a) V, F, F, F, F 
b) F, F, V, F, F 
c) V, V, V, F, F 
d) F, V, V, F, F 
e) V, F, V, F, V 

 
 
 
 

(   ) corpos celestes sem luz, circulando em volta do Sol. 

(   ) corpos celestes que giram ao redor de um planeta. 

(   ) aglomerado de corpos celestes, gases e poeira no Universo. 

(   ) corpos celestes com luz própria. 

 (   ) conjunto formado pelo Sol e os demais corpos celestes que giram. 

ao redor dele. 



08. Assinale a alternativa correta: 
✓ O calendário mais comum no Ocidente é determinado pelo nascimento de Jesus Cristo. 

Todos os acontecimentos históricos que ocorreram antes do nascimento de Jesus são identificados 
com: 

a) A sigla d.C. 
b) A sigla a.J. 
c) A sigla a.C. 
d) A sigla d.J. 
e) A sigla n.J. 

 
09. Assinale a alternativa correta. 

✓ O tempo cronológico pode ser dividido de diversas formas, tal como: 
a) a partir dos acontecimentos históricos de curta duração. 
b) dias, semanas, meses, anos, séculos, milênios. 
c) a partir dos acontecimentos históricos de longa duração. 
d) dias, semanas, meses, anos, séculos, milênios e acontecimentos históricos. 
e) a partir dos acontecimentos históricos de curta e longa duração. 

 
10. Assinale a alternativa incorreta. 

✓ Para contar o tempo, o homem criou o calendário. 
         

a) Em diferentes épocas as sociedades inventaram diferentes formas de medir e registrar a 
passagem do tempo. 

b) Todos os povos utilizam o mesmo calendário. 
c) Os egípcios há milhares de anos, organizaram o calendário agrícola de acordo com as 

cheias do rio Nilo. 
d) Usamos o calendário para organizar a nossa vida. 
e) O calendário que usamos é o gregoriano. Nesse calendário, a contagem dos anos iniciou-

se com o nascimento de Jesus. 
 
 

GEOGRAFIA 
 
11. O Brasil é considerado um país com dimensões continentais. Quais os fatores que reforçam 
essa afirmação? 
Marque V para as afirmações verdadeiras e F para as afirmações falsas: 
(  ) O território brasileiro possui 8.514.876 Km2, sendo o quinto maior país do planeta em extensão 
territorial. 
(   )  O Brasil é formado por 20 Estados e 1 Distrito Federal. 
(   ) Para administrar um país tão grande, o IBGE dividiu o território brasileiro em grandes regiões 
geográficas. 
(   ) As terras do Brasil ocupam a maior parte da América do Sul. 
(   ) Todos os Estados brasileiros são banhados pelo mar. 
 
Agora, assinale a alternativa com a sequência correta das respostas. 

a) V, V, V, F, F 
b) V, F, F, V, V 
c) V, F, V, V, V 
d) F, F, V, V, V 
e) V, V, F, V, F 

 
12. Assinale a alternativa correta: 

✓ O Brasil é o quinto maior país do Planeta em extensão territorial. Os países que possuem 
área maior que a do Brasil são: 

 



a) Rússia, China, Índia e Austrália. 
b) Estados Unidos, Canadá, África do Sul e Indonésia. 
c) Rússia, Canadá, China e Estados Unidos. 
d) Canadá, Índia, México e China. 
e) Rússia, China, Estados Unidos e Austrália. 

 
13. Assinale a alternativa correta: 

✓ O território brasileiro é composto por 26 Estados e 1 Distrito Federal divididos em regiões. 
As regiões brasileiras são: 

a) Norte, Nordeste, Sul e Sudeste. 
b) Norte, Sul e Nordeste. 
c) Centro-Oeste, Sudeste, Sul e Nordeste. 
d) Sul, Sudeste, Centro-Oeste, Nordeste e Norte. 
e) Nordeste, Centro-Oeste, Norte e Sul. 

 
14. Assinale a alternativa que apresenta as respostas na sequência correta. 

✓ Qual é a capital do Brasil e onde está localizada? 
a) São Paulo, Distrito Federal. 
b) Distrito Federal, Rio de Janeiro. 
c) Brasília, Distrito Federal. 
d) Brasília, São Paulo. 
e) Distrito Federal, Brasília. 

 
15. Complete as lacunas com as palavras corretas: 

1 - A capital do Estado de São Paulo é ________________. 
2 - ____________é a capital do Estado do Pará. 
3 - A capital do Estado de Minas Gerais é ______________. 
4 - A capital do Estado do Paraná é _____________. 
5 - ____________é a capital do Estado de Pernambuco. 

 
Agora, assinale a alternativa com a sequência correta das respostas. 

a) São Paulo, Vitória, Aracaju, Curitiba, Recife. 
b) São Paulo, Porto Alegre, Belo Horizonte, Cuiabá, Recife. 
c) São Luís, Palmas, Natal, Manaus, Salvador. 
d) São Paulo, Belém, Belo Horizonte, Curitiba, Recife. 
e) São Luís, Belém, Maceió, Porto Alegre, Fortaleza. 

 


